

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:
 Pénz vagy Pécseltől távolabbi külföldre: egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.
 Megjelenik minden szombaton.
 Egyes számai kaphatók Weidinger N. könyvtár. (Széchenyi-16.)

Hirdetések ára:
 Egy öt hasábnál felül sor egyeztet megjelölésért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. Utcánál. — Minden hirdetés után 30 kr. helyigdíj fizetendő. A nyilatkozat 1. példány 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

SZERKESZTŐI IRODA:
 Ó-pósta-utca 16-ik szám.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
 János-utca 8-ik szám.

A tizenötödik évfolyam küszöbén.

Egyik év a másik után jön és megy. az idő rohamosan mulik s csak éveink számából látjuk, hogy öregszünk. Lapunknak multja van, közel másfél évtized, melyre oly jól esik visszatérni. Tagadhatatlan, hogy a közel másfél évtized csak egy röpké pillanat az örökévalóság végtelenjében, de egy provinciális lap életében, mely mindenkor az igaz ügyet szolgálta, mint mi, s harezolt mindaz ellen a mi rossz: nagy idő az a közel másfél évtized, nagy és nehéz idő, mert fárasztó munkával, küzdelemmel van tele.

A becsületes törekvés és tisztességes munka végre is megélt jutalmát. Ez adta nekünk is az erőt és kitartást, melyre ugyancsak szükségünk volt. És valóban, a bizalom egyre több hitet nyert meg részünkre, úgy hogy lapunk, mely kitűzött célja felé határozott elszántsággal, hazafias buzgalommal, akarat- és tett-erővel haladt: ma már a közönség kitüntető bizalmával, pártfogó elismerésével dicsekedhetik.

Ma, midőn a tizenötödik évfolyam küszöbén állunk, megelégedéssel, örömmel tekintünk vissza lapunk pályafutására, mert az az édes tudat tölti el valónkat, hogy nem áltatjuk hiu föltevésével magunkat, ha azt hiszünk és mondjuk, hogy olvasóink belénk helyezték bizalmának sikerült megfélemlünk s irányunkkal, törekvéseinkkel olvasóink megelégedését volt szerencsénk kívívni. S a mult sikerei fölötti örömeinkben, fölkel bennünk a remény s a bizalom, hogy nehézz hivatásunk s földadatunk kivételében is bizony számíthatunk közönségünk lelkes pártfogására s e reménység és bizalom buzdító hatása új erőt ad, hogy tovább és tovább harezoljunk függetlenséggel, igaz meggyőződéssel s hazafini hűvel az igazság és közérkönség mellett.

Eddigi politikai irányunkhoz hűvek maradván, a magyar nemzeti szellem, a műveltség ápolása, fejlesztése, a megyei és városi mozzalmak ismertetése, társadalmi és közgazdasági kérdések rövid fejtegetése lesz ezental is földadatunk. Maradunk akik voltunk: mindenféle személyes érdektől ment,

igaz, bátor, független karczosa a magyar sajtónak, igaz védője a magyar nép politikai és társadalmi jogainak, éber őre a vallás- és közérkönségnek. Lapunk terjedése az eszmék és igazság terjesztése; lapunk erősbulése a független közvéleménynek nyújt hathatós erőt: azért hát kérjük továbbra is a nagyközönség rokonszenves pártfogását.

A „PÉCSI FIGYELŐ“

előfizetési ára:

Egész évre	5 frt — kr.
Fél évre	2 „ 50 „
Negyed évre	1 „ 25 „

A megváltó születésnapján.

A keresztény világ nagy ünnepe: a megváltó születésnapja. A kegyelet, a hit és a remény e gyupontjának: a karácsonynak sugárvetése is vannak, melyeknek szétáradó fénye minden nemzet, minden ország fölött világít. Az egyes csak parányi az egészek; egy nemzet csak része az emberiségnek és ha a világegyetemnek megváltóra volt szüksége, tünő és támadó nemzetek, haladó vagy hanyatló népek szintén várják vagy ünneplik a saját megváltójukat.

Az, aki az emberiséget képes vala búneitől, nyomasztó helyzetéből, erkölcsi tespedéséből kiemelni: az a megváltó a nagy mindenség megváltója. Áldott legyen hogy született, áldott legyen hogy meghalt értünk, és imádvá borulunk le oltára előtt, s lelkünk mélyéből dicsőítjük nevét.

De mikor szívünk hátlára fakadó érzelmeivel felemelkedik az elmerengő emlékezet szárnyán a csillagok régióiba, a végtelenség nagybirodalmába, mikor az ajk fohásza nyílik annak nagysága előtt, aki értünk született, hogy érettünk is megfeszítessék, ne jussanak-e eszünkbe önkénytelenül azok is, akik csak értünk születettek, csak érettünk baltak meg s csak érettünk szenvedtenek!

Mert a magyar nemzetnek is voltak megváltói!

Ki tehet róla, hogy minden támadó Messiásunkat megkövezték, megtámadták a farizeusok és az írástudatlanok; ha elárulták s eladták a Judások. Ha megfeszítették a Pilátu-

sok! Ki tehet róla, ha a megváltóknak közös sorsunk a vértanúság! Ki tehet róla, ha sohasem az az igazság ami a jog s a jog is kénytelen a durva erő előtt meghátrálni? Ki tehet róla, ha Hunyady László, Zrínyi Péter, Wesselényi, Rákóczy és Kossuth sorsa is ugyanaz! Ki tehet róla, ha egy eszmén egy végzett átká nyugszik? Ki tehet róla, hogy ott ahol megváltó támad, utána nő a „feszítsd meg“ et ordító serege? S ki tehet róla, hogy a megváltók csak az igazság fegyverét villogtathatják, amely csak akkor győz, amidőn a nyers erő már megfeszíté az eszmék bajnokát. Ki tehet arról, hogy joga van annak, akinek ereje van? Ki tehet mind erről?

Fussunk át nemzetünk történelmének lapjait, s megtaláljuk a kérdésre a feleletet. Megtaláljuk ott a sötét lapok gyászos regét: családi gyűlölségekről, az érdekhajhászat szitotta pártviszályokról, a lovagiaság gyöngeségéről, s a gyöngöses lovatlanságáról, az egyenetlenkedésről, a tétlen tespedésről, az összetartásról s a tette készségről akkor, amikor tenni nem lehet.

Oh nagyon szomorú regék ezek! Szomorúak azért mert megzafolhatlan valóságot tartalmaznak s mert nagyon nagyon sokat jelentenek.

Az emberiség megváltójának születése ünnepe emlékeztünk meg a magyar nemzet megváltóiról is. S míg örömprevesse zengi ajkunk „Dicsőség menyben az Istennek!“ — fogadjuk meg, hogy azt a szabadságot, jogegyenlőséget, testvériséget, amelyet a magyar nemzet számára, a magyar nemzet megváltói kivittak, azt az önállóságot, függetlenséget, alkotmányosságot, melyet vérünkkel megpecsételtek, azt a szellemi haladást, műveltséget s felvilágosodást amelyre lángeszük oktatták, utbaigazítása képessé tön: megvédjük, megtartjuk s tovább fejlesztjük.

Az emberiség megváltójának születésnapján igérjük meg, hogy ott, ahol a magyar társadalomról, a magyar államról van szó, nem ismerünk semmiféle érdeket; igérjük meg, hogy a nemzetünk létét fenytő vész pillanatában nem lesz közöttünk a visszavonás; igérjük meg, hogy megadva az Istennek ami az Istené s a királynak ami a királyé, hazánk újabb

ezredvét biztosítandó: hű apostolai leszünk nemzetünk megváltóinak ép úgy mint az emberiség megváltójának!

E fogadást beváltva, az ígéretet megtartva, béke létszen e földön az emberek között!

Hallelujah!
 Ugy legyen!

Brankovics György.

Ünnepi elmélkedés.

Az élet nem egyéb, mint folytonos küzdelmeknek, forrongások- és csalódásoknak láncolata — egy nagy műhely, melyben naponta millió és millió emberi kéz tevékeny — egy nagy arzenál, melyben mindig újabb és újabb fegyverek kovácsoznak ama nehéz harezhoz, melyet mindnyáján vivünk, t. i. a létért való nehéz küzdelemhez. De ime, eljön egy nap, mely mintegy legmagasabb Commandó-szóra csendet parancsol az emberiség nagy műhelyében! — A zajos munka megszűnik a nagy természetben csend uralkodik — és a szünet ünnepies csendjében megszólal az égi lakók örökre szép örömdala „Dicsőség a magasságban Istennek és békeség a földön a jó akaratú embereknek.“

Itt a karácsony! Az Égnek legkedvesebb ajándéka, az évnek legszebb ünnepe, az ünnepek valódi aranykulcsa! A fáradt munkás lelakja számát, a tudós pihenteti tollát, a politika zászlósa visszavonulnak övéik körébe. Mindenki — gazdag és koldus, tudós és tudatlan, boldog és boldogtalan örül és az Úr házába siet.

Itt a karácsony! Az emberiség szívében végig vonul a kereszténység isteni gyönyöre! A vallás szent vigasza játékony balzsamként hat az emberi szívre, mely szükségét érzi annak, hogy átadja magát a veleszületett hit boldogító eszményének; szükségét érzi, hogy örüljön és örömet mással is megoszssa. Igen! az ember meg tud feledkezni önmagáról, de erről a napról megfeledkezni nem tud! Meg tudja tagadni önmagát, de ezt a napot soha!

Itt a karácsony! A család legszebb órája ez, a midőn az öregek gyermekei és unokáik körében gyűlnek össze, még egyszerű gyermekeké leszne: és átérezni látszanak ama boldog kort, mely nem ismer gondokat és küzdelmeket, csalódást és bánatot, — csak mosolyt, szeretetet és a karácsonfa

csillogó örömeit. Ki irhatná le az öröm és boldogság nagyságát, mely e napon a gyermekvilágban honol! És lám az ártatlan gyermek öröme nagyobb gyönyör az Úr Isten szemeiben, mint a mai kor minden hirhedi vívmánya mint új világrészek fölfedezése! „Ilyeneké a mennyeknek országa“ mondá maga az Isten Fia.

Itt a karácsony! Egy egész világgá lesz ma minden család és egy családdá az egész világ! Főszereget ünnep, melyen a végtelen Szeretet szíve legdrágább gyöngyét, a menny önmagát ajándékozá a földnek! Főlséges ünnep, melyen az ember oly igen ösztönözötve érzi magát arra, hogy „jó Isten utánozza, hogy a szerető Istenhez hasonlítson, midőn megajándékozik siet kedves övét, hogy az angyalok öröméhez csatlakozhassanak azok rendezését is; — midőn a legszegényebb anya is mézes falatot nyújt magzatának, kit rongyok között szült a világra, mint Mária Jézust. — Főlséges ünnep! melyen a természet is oly szépen s meglepően osztja örömeinket; mert fényből, melegből, virágból kivetkőzött, de csak azért, hogy azt egészen szíveinknek adja, melyek most a nap legforróbb melegével lángolnak; — érzelmeinknek, melyek a tavasz legszebb virágai-nyek illatoznak. Főlséges ünnep! melyen az egyház legidylly elbeszéléseit tárja hívei elé és a kereszténységnek keletkezését a betlehemi jászol és karácsonfa föllállítás — a békét hirdető angyalok, imádni siető pásztorok, napkeleti bölcsék kedves történeteinek felragyogtatása által eleveníti meg. Oh mily hatalmas, titokszerű erő rejlik e jámbor elbeszélések és szokások gyönyörteljes varázsában! Minő iditő, lélekemelő hatást gyakorolnak e vallás ihlette szokásai az egyháznak az emberi kebelre! Gondos anyaként készítette elő a Megváltó születésére az egész ádvent úrjveti ellett hivat az egyház, énekei és imái ekkor a bűnbánat és esengő remény hangján szólottak, míg végre az éjtéli misében határtalan jubileumban tör ki a Megváltó áldásteljes születése fölött és a keresztény világ valamennyi templomaiban örömmel ünnepelnek meg az orgonák, és „unisono“ hangzik fel az éjtél ugyanazon órájában az angyalok dicsénete:

TÁRCA.

Karácsony.

Égy titkos kin emészté szívem,
 Neven nevezhetetlen éjszél! ...
 Nines arra ir. Szent könyvek szent ívei
 El nem mulasztják, s a fákó betűköl is
 Miként ha láthatatlan szellemnyak
 Szállának s győrtöt fülemben
 Szagok, susogok egyre, folyton,
 Csodás kérdéseket, minőkre
 Nines válasz: ám visszhangjuk itt marad
 A szíven, agyban; dűjja, győrti öket
 Miért a lét, hol van a vég, a kezdet?
 Van-e örök rend? S van-e elműlés? ...
 Vagy minden átmenet esal itten,
 S a lét csak egy rövidke felvonás
 Ott abban a monstre tragédiában,
 Amelynek ezme: Örökévalóság? ...
 Felel vei te ódon bűbia!
 Susogotok ti holt faágak!
 Szől végtelen fehérő szemföldél!
 Örök fényű hold, csillagok, nagy ég te!
 Ti holtak lenn a sírban, piramisok
 Cseules lakók: porló múmiák! ...
 Csak esend, ... csak esend, Nines semmi válasz ...
 Hallgat a holt, A csillagok lobognak, fuj a szél,
 Fort ág reseg ... de hallga ... hallga!
 Távolról mintha szó hallatszanék.
 A légen által renge-ringva
 Cseugó harangszó ujjongó danája
 Száll, száll és mintha tisztán, érthetlően
 Kiáltana: „Ulv a világnak!
 Megszületett Krisztus urunk!
 Igen, igen, sugar hatott az éjbe —

*Kicsiny harang, én értem igédet,
 S megtisztult szívvel, hálátlanul,
 Terdesre hullok én is és kiáltom:
 „Hozsánna néked Emberisten!
 Szent Megváltó, hozsánna!“*

Kempelen Farkas

Karácsony este.

Hozsánna néked! Harangok zúgnak. Hirdetik, hogy a szűz anya megváltót ada a földnek! A malaszteljes szívből ájtatos ajkakra tör az ige. Megszületett a Fiúisten. Hozsánna!

Karácsony van! Hidegtől megjeszített hópogó reseg az itt-ott járók lábái alatt. A szél szédítő tánczát járja. Lesodorja a száraz galyakról a vastag zuzmárat, szétszórja a hideg levegőben és a hold báyadt fényében megtörve ezüst fóllyóként tünik föl. Az ereszek aljáról ökölyi jégesapok hullanak esőrompölvé a rétegre.

Künn minden csendes! Csak a harangok zúgnak: Halleluja! Hozsánna! Künn minden csendes, de annál zajosabb benn. A fehér abroszszal terített asztalon van a karácsonyfa tele csecebecsével. A kis Poldikának meg a Zsófikának hozta a kriszkindli, de milyen okos is az a kriszkindli! hogy megtudta választani a mákos patkót Zsófikának, meg a kardot Poldikának. Hogy tudta mi az eszmenyeképlik: az aranyos okos kis kriszkindli!

Az anya gyöngéden férje vállára hajtja fejét s kar a karban, boldog mosolylyal ajkon, szemlélik a két kis tászkót mint ugrádoznak örömlükben.

— A mákos patkót nekem hozta!
 — Nekem meg kardot, paripát. Pápáska, hát a Pistának semmit sem hozott a jó kriszkindli?
 — A Pistának?
 Az apa arczáról eltűnt a boldog mosoly. Az anya gyöngéden vonja magához a redős homlokot s esőkjával halmozza.
 A Pistának? Hol van az most. Ugy szereti apja, anyja, mégis világá ment, ott hagyta őket, — miért? Mert apja egyszerű megalta lüni. Hát nem azért apja-e? Apja — ki büntet, mert szeret és szeret ha büntet. De Pista makrancos fejével zokon vette a dolgot és szó nélkül világá ment. Hat hónapja se gölya, se fecske lirt nem hozott róla.
 Zsófika tovább teeseg.
 — Mamuska, kivel osztatja szét most a kriszkindli a patkókat? Nines itt a ki szokta, a Pista.
 — Hallgass pizzi a Pista roz, a Pistát nem szeretem.
 S míg ajka azt mondja „nem szeretem.“ úgy szeretné azt a roz gyereket karjaiba záni, keblére szoritani s esőkjával elhalmozni: hogy miért olyan roz?
 A kis Poldika az alatt a képes könyvek közt élökör egy kis perselyt, kivess belőle négy fehér pénzt — oda tartja apja elé.
 — Most is küldjünk a kis krisztuska által a szegényeknek — kik éheznek fáznak. A Borsca vigye el a templomba.
 Az atya magához öleli a nemes szívű csemetét.
 — Aranyom, még nem felejtetted el

tavalyról? Igen gyermekek, mikor legboldogabbak vagyunk, jussanak eszünkbe a szegények. Fűtött szobánkban a didergő, telt asztal mellett az éhes, s jó ruhánkról a rongygyal fedett. Akkor szeretni fog a krisztuska.
 A Borsca cseléd az alatt feltalálja a mézes-mákos csuszát és töltött káposztát. Valamennyien helyet foglalnak. Egy hely üresen maradt.
 Megint locog Zsófika — a Borsca Pistikának is terítsen!
 Az anya kérdőleg tekint régi hű eselédjére.
 Hej ki tudja? a kriszkindli vendéget is hozhat mára.
 Erre csegetés hallatszik. — Betlehemesek! Betlehemesek! — Örtl a két gyermek Betlehemesek, kik hirdetni járnak a dicsőséget, hogy az Isten fia született.
 A Betlehemesek bejönnek. A Poldika és Zsófika nem tudnak eltetni a kis jászol, az aranyos krisztuska és bámuló bárányok nézésével, mit az a nagy szakálu pásztor a glóriás, istállóban hóna alatt cipzel.
 Mikor a főpásztor hirdetni kezdi.
 „Ma született Jézuska, Jászolba, Jászolba,“ akkor Poldika a Pásztor kifordított bundájába csimpajkodik.
 — Mindig ilyen szakála volt magának? Maga épen úgy beszél, mint az én Pista bátyám a ki olyan roz, hogy nem jön haza, pedig mennyit sir érte a mamácska meg a papácska.
 A Betlehemes kezében remeg a glóriás jászol, és zavartan folytatja versét.

„Hej! pásztorok siessünk, siessünk még az éjjel Betlehembe érhesünk.“
 — Fázik maga szakálas bácsi, hogy ugy reszkegy?
 S csakugyan a szakálas bácsi ugy reszkedett, hogy kezéből kihull a glória. Szemét zavartan hordozza körül — majd könyekre fakadt. A könyek felolvasszják a szakáltartó viaszt. A szakál lehull s a bámuló sztlők s ujjongó gyermekek előtt áll Pista.
 „Pista!“
 — Sztléim, testvéreim! Krisztus nevében bocsánatot a megtért bárányak!
 Se vége se hossza nem volna a esőkolódzásnak, ha az öreg Borsca nem zavarná őket.
 — Ehe jó! Mondtak hogy vendéget hoz a kriszkindli, csakhogy esőtill bult az áldás. Pista, meg két pásztor.
 Künn a harangok zúgnak, s hirdetik tovább, hogy megszületett Jézuska, ki meghoesajtani tanit bennünket a tévedőkkel szemben. A boldog apa s megtért fia a haranggal zengik: Hozsánna, Halleluja!
 Cs.

A keresztény vallás.

Az ó-világ elenyészett. Minden alak tökélye és külső pallérozsága mellett is vesznie kellett; mert Cicero és Arisztotelesz társadalmi az anyagi küzdelem sztlte ünnezen s az élet fényéből kifejtett döllyön alapult. Alig mult el azonban egy emberöltő, mióta Cicero a muuka megalá

„Gloria in excelsis Deo!“ Ez ám a
nagyszerű testvériség, egyenlőség és
érdeklődés! Ilyen örömnemzetet
csak az Ég szerezhetett nekünk! Ilyen
boldogságot és békét a világ nem
adhat! És elhatnak azok sugárjai min-
denhová! Nemcsak az ártatlan gyer-
mekvilág szívét, hanem a jámborlú
felntű családtagok körébe is; nem-
csak a szegények sötét konyhóiba,
hanem a gazdagok fényes palotáiba
is; de még a megrögzött vén bűnös
szemeiben is ott ragyog e napokban a
meghatottság egy könyveppje, mint
a vallásos érzelmei drágagyöngy-
gye. Ime így terjeszti szét áldásait a
Megváltó születésének örömnempe!
És ki is akarna hideg elvonultságba
és sötét hallgatásba merülni akkor,
midőn az egész keresztény világ ün-
nepel és a mai nap oly anyagi nyel-
ven beszél szíveinkhez?

„Dicsőség azért a magasságban
az Istennek — és békesség a földön a
jó akaratú embereknek!“

Az első a másodiknak szülőanyja;
— a második az elsőnek folyómánya!

Amíg népek és fejedelmek, köz-
ségek és családok Annak fenséges
tanácsát követték, kinek születése al-
kalmával hangzott fel először azon
égi zengemény: addig bőven megvolt
a békesség a földön az emberek kö-
zött; — de mióta az emberekben
nincs meg a jó akarat; mióta kevély-
ség és gonoszság fogta el sokak keblét,
kik vonakodnak megadni az illő dicső-
séget és magasztalást Annak, ki a
mennyei és földnek Ura: azóta el is
költözött az emberek szívéből Isten
békessége. Hiába keressük azt népek
és nemzetek életében — hiába váro-
sokban és falvakban! de még a csalá-
dok kedves köréből is távozott amaz
édés békesség és boldogság, mely
valaha oly szorosra fűzte a szülők és
gyermekük, az előjárók és alttalálók
közti viszonyt. Helyette egyenlenség
és bizalmatlanság, irigység és bírvágy,
önzés és csalás, túlterjeszkedés és ha-
talombirtoklás ütötték fel mindenütt
gyászos tanyáikat. Ezek léptek a bé-
kesség helyébe, ezek ütötték ki a bé-
kességet a családokból épügy, mint
az egész társadalomból.

Ez korunk szignaturája, mely vas-
tag diszonanciában vegyül ünnepi
örömről tisztá akkordjai közé! És e
kellemetlen benyomás alól csak akkor
fog az emberi társadalom felszaba-
dulni, ha egyesek úgy, mint egész
nemzetek ismét visszatérnek az isteni
Mester tanaihoz, ki ma mint kised
gyermek teksczik előttünk a bethlehemi
jászolban és ki születésével, magas-
tos példájával, isteni tanításával és
csodatetteivel tüdő és áldást hozott
a földre mindazok számára, kik jóaka-
ratuak és tanítását követik.

Vajha mindannyian megértenék
a karácsoni sz. ünnep magasztos je-
lentőségét!

Vajha nemcsak szóval, de szívvel
és tettel is zengenek: „Dicsőség a
magasságban az Istennek!“ — akkor

zásával és annak lealacsonyításával ki-
mondotta az antik bölcsességre a tön-
köt, megjelent Jézus Krisztus, Istenfia,
hogy a munkáról elhárítsa a szegény bé-
lyegét, hogy azt szabadá tegye és meg-
szentelje, hogy azt erkölcsi rendeltetés-
nek visszaadja, hogy a becsület munká-
pályáját a szellemi megváltás és anyagi
uralom méltóságára, az élet imájának, az
Isten tisztelgetnek jelentőségére emelje.
Ezzel megvetette a munka civilizatori
hatalmát, mely uralom a természet fölött,
erkölcsi emelkedettség és folytonos ha-
adás a szellem s anyag terén egyaránt.
Jézus religiója visszahelyezte a mun-
kát erkölcsi rendeltetésére s azt egy foly-
tonos imádság erejével ruházta fel, midőn:
a) az Istenhez mint legmagasabb cél-
jához vonatkoztatja. Isten az élet, ennek
minden mozzanata az ő dicsőségének ki-
nyomata legyen!

A földi törekvésnek természetes határt
szab a halál. A legnagyobb buzgalom
törekvés, a leggyesebb kar, a legnagyobb
lángész munkája csak töredékes marad;
kiki csak részleges vívmányokkal válik
meg az élettől. Vajon a halál mindennek
vége? Aki e kérdésre igennel felel, az
egyben minden emberi törekvés céltalan-
ságát állítja. Meddő minden munka, hű
minden fáradozás; az élet egyedüli helyes
megoldása, a megsemmisülés. De ime elő-
lépekül szolgál. A törekvés a határon
innen van, annak elérésére azon túl. A
felállítás, a megoldás az örökkévalóság
földalata. Nincs azért elveszett élet, nincs
hasztalan törekvés: egyetlen egy törekvés

lenne „békesség a földön az összes
emberiségnek.“

Schultz Károly.

Közneplünk és a tél.

Általános a panasz anyagi hanyatlá-
sunkról, mindenütt jajgatnak, hogy elszegé-
nyedünk; különösen közneplünk anyagi
hanyatlásáról, elszegényedéséről szól az
ének a legkülönfélébb váriációkban.
E hanyatlás, ez elszegényedés okát
keresik mindenfelé, és keresi mindenki,
de különösen a nemzetgazdász s a társadalmi
tudományal foglalkozó ember. Az egyik úgy
hiszi, hogy a tőke uralma, nagy hatalma
okozza, a másik az európai pénzügy-
viszonyok általános devalvációjában ke-
reseli okát; a harmadik az államok roppant
adósságaiban, melyek óriási teher gyanant
nehezdednek az adófizetők vállaira, de kü-
lönösen a földbirtokra; a negyedik a termé-
kek értéktelenségében; az ötödik a takaré-
kossági ösztön hiányában keresni a hanyatló
jölét okait.

Hol van tehát?
Úgy külön-külön valószínűleg egyik
sem mond egészen igazat; de összevéve
valószínűleg mind egyaránt ugyanannyi
tényező az anyagi hanyatlás, az elszegé-
nyedés előidézésében.

Lehet-e általánosan anyagi hanyatlá-
sról szólni, vagy hogy az említett tén-
yezőknek mennyi részük van ennek elő-
idézésében, azt a biztos statisztikai adatok
egybevetése nélkül bizonyossággal meg-
határozni nem lehet; s mi ezt annál ke-
vésebb akarjuk megismereni, mert nem
tartozunk ama világjavitók közé, kik
főlkapva egy-egy népszerű jelszót meg-
fontalás nélkül oda vetik az olvasóközön-
ség közé egy pár nagy irázis kíséretében.
Mi ezt nem tesszük.

Egyet azonban tudunk. S ez az, hogy
anyagi viszonyaink nem olyanok, hogy
jobbak ne lehetnének; hogy az adósok
minden egyes adófizető polgárunk terhe
nagy, hogy a megélhetés gondjai gyara-
podtak s hogy a gondtalan élet eldörögő
korszaka csak kevés embernek jutott osztály-
részül. Aztán tudjuk, hogy az esetben,
ha nem volna nekünk rosszak anyagi
viszonyaink, akkor nem volna szükség
azokon segíteni, de mivel mindenütt ke-
resik e javítás eszközeit, bizonyára van is
javítani való.

Nekünk pedig nagy szükségünk volna
az anyagi jólétre, mert ez alapja a szelle-
mi és erkölcsi virágzásnak is. Szellemi
tekintetben még igen sok beruházásra van
szükségünk, hogy néptünk, mely uton van
oda, mentő előbb elérje azt a fokot,
melyre neki az európai népek koncertjében
oly nagy szüksége van. Az anyagi jólét
ezt az utat gyorsabban tehetőre lehető-
vé teszi. Persze a fegyveres béke budgetje
óriási összegeket nyel el, s mesés össze-
gek azok, melyek e czimen az európai
államok budgetjében szerepelnek. De hát
egyelőre kilitásunk sincs arra, hogy ez
összegek csekélyebb legyenek, csakak
valami nagy háború után tartós és általán-
osan béke nem fog következni s a béke-
vel együtt letegyverzés. Egyelőre azonban
még a háború sem történt meg.

Közneplünk anyagi és szellemi jólé-
nek emelésére tehát sokféle kísérletet is
tesznek. Egymásra keletkeznek az elsőre
néve a hitelszövetkezetek stb. A második
néve szintén többféle kísérletet tettek már,
de még eddig valami örövendesebb, számba-
vehetőbb eredményről nem tudunk semmit.
Itt-ott meg van a törekvés, de többnyire
ennél marad. A kivétel mögötte
marad a jó szándéknak.

Ilyen volt a háziipar meghonosítása,
vagy illetőleg meghonosításának szándéka.
Ha ez vidékenként a vidék sajátosságainak
tekintetbe vételével sikerül, ebből mind
anyagi, mind erkölcsi tekintetben sokat

lehetett volna várni. De vagy a buzgóság
vagy kevés, vagy pedig hajótörést szenved-
ett közneplünk nehezen kimozdítható kö-
zönyén. Mindkét esetben nagy kár érte;
mert ha vidékenként a falusi intelligencia
résztételének biztosítása mellett valamely
háziipar-ágat lehetett volna meghonosítani,
ennek az anyagi jólételemzése mellett
kétségtelenül nagy erkölcsi haszna le-
nehetett a falusi nép életére nézve, melynek
télén át nem igen akad dolga, s így csak
olyanra feccséri idejét, a mi sem egésze-
gének, sem erkölcsének valami nagy hasz-
nára nincsen.

Pedig év év után mulik, s az olyan
dolgot, mely csak eleintén okoz nagyobb
fáradtságot, kár elhalasztani. Legalább egy
vidéken következetesen lehetett és kellett
volna próbát tenni, ne mindenütt egyszerre;
de itt azután teljes erővel és áldozattal;
s mivel a jó példa leginkább vonz, a
többi valahogyan csak utána jött volna,
s kétségkívül könnyebben ment volna.

Igy azonban csak a tervezgetésnél
maradt minden, eredményről nem szó-
lhatunk; mert azok, akik a terv kivételére
nézve közrejárhattak volna, vagy nem
akartak, vagy nem tudtak tenni semmit.
Talan e sorok felébresztik itt-ott a
figyelmet oly dolog iránt, melynek helyes
megindítása kétségtelenül közneplünk mind
anyagi mind erkölcsi érdekeit hivatva
volna előmozdítani. De akkor azután más-
képen kell hozzá fogni a dolhoz.

Zala.

A „Pécsi rabsegélyző-egylet“ alapszabályainak tervezete.

1. §. Az egylet czíme: „Pécsi rab-
segélyző-egylet“; székhelye: Pécs.

2. §. Célja: a letartóztatásból el-
bocsátott vizsgálati foglyoknak és elítél-
teknek a polgári életbe való visszatér-
tetésének megkönnyítése és őket a jónak ösvényén
megtartani.

3. §. Működési köre a pécsi kir. tör-
vényszék területén, nevezetesen az azon
létező fogházakban letartóztatottak okta-
tására és az azokból, valamint a fegyház-
kerületi börtönből és államogházából sza-
badon bocsátott egyének másnemű gyoma-
lítására terjed ki mindaddig, a míg az
egylet területén tartózkodnak; valamint
azokra, kik máshol bocsátattak ugyan
szabadon, de viszonyaiknál fogva arra
vannak utalva, hogy ezen segélyegylet
területén tartózkodjanak; feltéve, hogy
mind ezek az egylet segélyét kérik, arra
rászorultnak és az egylet közvetlen tapasz-
talata, vagy valamely társéjű, esetleg
az illető letartóztatási helyiség közvetlen
főlgyeletevel megbízott hatóság ajánlata
szerint állandó jóvásejletré reményt nyuj-
tanak.

4. §. Az egylet céljának elérésére
oly módokat választ, a melyektől a föl-
merült esetben a sikert legbiztosabban vár-
hatja; nevezetesen:
a) a javító intézetben, központi fog-
házakban és közvetítő intézetben letartóz-
tatottakat vallás-erkölcsi, elemi, gazdasági
és egyéb közhazsan oktatásban részesíti;
vagy az állam közneplői által eszközölt ok-
tatást előmozdítja és a fogházi könyvtá-
rakat alkalmas művekkel szaporítja;
b) a letartóztatott társadalmi és va-
gyoni viszonyaik megismerése, a segélyez-
és legmegfelelőbb módjának kitűdése s
különösen az elítélteket még a szabadu-
lásra való előkészítés végett is meglátog-
gatja.

Az a) és b) pontban körülírt műkö-
déseknek az illető letartóztatási helyre nézve
főnnálló rendszabályok szigorúan megtar-
tatnak.

c) A netán meglátott családi kötelék
helyreállítását közvetíti;
d) a szabadulóknak munkát szerez;
e) azokat munkaeszközökkel ellátja;

töltenek be hivatásukat. De látunk olya-
kat is, kik bátran és kitartóan kitűdik az
élet küzdelmét; de hiányzik bennök a
keresztény tevékenység bölcsesége, az ima,
az önmegtartózkodás szelleme. Innen az erők
túlbecsülése, az önzés kapzsúsága; innen
az elégedetlenség, a kétségbeesés, midőn
a megészített munkásság gyümölcseleten
marad; innen a kölcsönös irigység, meddő
versenyés, a szeretetlenség, mik sokszor
a legnemesebb törekvéseket is meddőkké
teszik. Minden elveszett, a hol az ember
csak önmagát keresi!

b) Ha a munka a társadalmi hala-
dásnak egyik főtenezője, a keresztény-
ség a munkának ebbeli jelentőségét a
legmagasabb fokra emelte, midőn beléje
oltá annak két leglényesebb elemét; a
szabadtságot és a szeretetet. Minden ha-
ladásnak, mind a szellemi, mind a köz-
gazdasági életben, egyik alapja a sza-
badtság, mely midőn az egyéni erőfitej-
tésnek megadja a maga lehető széles
jogalapját, a társadalomban a jogos ver-
senynek biztosítja útját, melyben — azt
helyesen fölfogva, — van az emberi erők
diadalának mezeje; de alapja van a
szerepetben is mely az emberek oly egy-
sültséget létesíti, melyben mindenki ember-
társá érdekében éppen úgy gondoskodik,
mint önmagáról.

Urrak a mennyből lehozta a földre a
szabadtságot. Az emberek mindannyian
tagjai egy nagy családnak, melynek atyja
az Isten. Mindenki születésével magával
hozza a természet koronáját. Mindannyian
Isten teremtményei vagyunk és természé-
tünkben egyenlők. Ki-ki Isten képmását
hordja halhatatlan lelkeiben, s mindenki
veleszületett joga, szabad és szaka-
datlan munkásságával Isten dicsőségére
munkálkodni itt, hogy elyerhesse fárado-
zása jutalmát ott.

Szent hitünk szerzője a mennyből le-
hozta a szeretetet. „Arról ösmerendek
meg az emberek, hogy tanítványaim vagy-
tok, ha szeretik egymást.“ Ebben van a
keresztény vallás főnsége hagyomány, s
ebben nyilvánul társadalom-alkotó fen-
tartó ereje.

Csak a szeretet oldhatja meg és köz-
vetíti szerencsés sikerrel azon nehézsége-
ket, melyek az ember nem szolidaritása
és egyediségi jogkőre közt bonolyultak.
És ha majd az ellentétek közt mindig
elősebb lesz a hazs, és mindig távolabb
fog állni a megoldás lehetősége; az uralgó
testi és lelki nyomor, az elhagyatottság
közepette ki fog gyulladni a keresztény
charitás tüze, mint, hogy az odaadás erejé-
től, az áldozat hatalmát kifejleszse. A
szerepet művei újból közelebb fogják hozni
egymáshoz a megosztott emberi szíveket,
és eljáráthatnak majd azon mesterséges
akadályok, korlátok, melyeket az önzés és
kevelység emeltek. És a regeneráció e
munkája nem lesz-e az emberhez méltó
munkásság? és a kik, lelkekben a ke-
resztény heroizmussal, egy jobb világ ér-
dekében a szeretet műveit végézik, nem-e
azon munkálkodnak, mi a keresztény élet
praktikus kultusa, a munkás élet oly imája,
mely az örökké jó istenség, a szeretet
örök kútfőrához oly méltó?

szajtagalossá ez el kikötése nélkül, az egy-
lépénzárba befizet.

9. §. Az évenkénti fizetés mellett be-
lépő rendes tagok, bizonytalan számu nap-
tári évre vállalkoz kötelezettséget és ez
azon naptári év végén szólnak meg, mely-
ben kilépésüket az egylet elnökeinek írás-
ban bejelentik.

10. §. Az egyletet a közgyűlés és
igazgató választmány kormányozza. A végre-
hajtó hatalmat az elnök gyakorolja.

11. §. Minden év első negyedén ren-
des közgyűlés tartatik.

Rendkívüli közgyűlés különös oknál-
fogva annyiszor tartható, a hányszor azt
az elnök vagy igazgató-választmány szük-
ségesnek tartja.

12. §. A közgyűlés megtartásához az
összes tagoknak a kitűzött határidő előtt
legalább egy héttel hirtalok, setleg leve-
lező lapok útján való meghívása és az első
határidőben legalább 15 tagnak jelenléte
szükséges.

Ha annyi tag az első határidőre össze-
nem jönne, a második határrnapon a meg-
jelölt számukra való tekintet nélkül ha-
tároznak.

13. d. A közgyűlés tárgyai:

a) a védnök, tiszteletbeli elnök, tisz-
teletbeli tagok, elnök, alelnökök és igaz-
gató-választmány választása;

b) az igazgató-választmány működésé-
ről szóló igazgató-választmányi és szám-
vizsgáló bizottsági jelentések fölötti hatá-
rozathozatal;

c) háromtagu számvizsgáló bizottság
választása;

d) az alapszabályok módosítása;

e) menház építésének elhatározása és
házaszabályainak megállapítása;

f) az egylet fölözslésének elhatáro-
zása;

g) az egylet hatáskörébe eső indítva-
nyok tárgyalása és azok fölötti határozás.

Az egyleti tagok által a közgyűlés
elő terjesztmi kívánt indítványok legalább
3 nappal a közgyűlés előtt az elnöknek
átadandók.

Később vagy éppen a közgyűlés fo-
lyama alatt beadott indítványok tárgyalása
a legközelebbi közgyűlés napirendjére til-
zendó ki.

14. §. Minden kérdésben a jelenlévők
általános többsége határoz.

A választások három tag kiváratára
titkos szavazás útján történnek.

A közgyűlés jegyzőkönyvét az elnök
és az általa a jelenlévők közül kijelölt két
tag hitelesíti.

15. §. Az igazgató-választmányt el-
nöke, az egylet védnöke, tiszteletbeli el-
nöke, alelnöke, tiszteletbeli tagjai, a pécsi
kir. ügyész, a kir. járásbírák, vala-
mint 12 rendes választmányi tag.

Ha a kir. ügyész és járásbírák vá-
lasztás útján lesznek az igazgató-választ-
mány tagjai; akkor a rendes választmányi
tagok száma megfelelően szaporítható.

Az elnök, alelnök és az igazgató-
választmány rendes tagjai 3 évre választat-
nak; s ezen idő leteltével újól meg-
választatók.

Szükség esetén az igazgató-választ-
mány magát azon egyleti tagok közül, kik
a 30 választmányi tag után legtöbb szá-
vazatot nyertek, kiegészítheti.

16. §. Azon egyleti tagok, kik va-
mely szabadulatú pártfogásuk alá vettek,
a pártfogás tartama alatt az igazgató vá-
lasztmány tisztségére meghívhatnak a végből,
hogy pártfogójuk magaviseletéről jelentést te-
gyenek.

A vidéken működő pártfogók ebbeli
jelentéseiket írásban terjesztetik elő.

17. §. Az igazgató választmány hatá-
skörébe tartoznak mindazon intézkedések,
melyek az alapszabályok értelmében az
egylet céljainak elérésére szükségesek és
a közgyűlésnek föntartva minosenek.

Igy az igazgató-választmány határo-
z a fölött is, hogy ki részesítendő segély-
ben, valamint ez határoz a segélyezés
neme, mérvé, tartama és a pártfogó sze-
mélyének megválasztása iránt; továbbá az
ő hatáskörébe tartozik a vagyonkezelés
iránti rendelkezés, valamint az ügyrend
megállapítása is.

18. §. Az igazgató választmány a ha-
táskörébe tartozó ügyek elintézése végett
rendszerint minden hóban egy ülést tart.

Az ülések megtartására az elnökön
vagy helyettesen kívül legalább négy tag
jelenléte szükséges.

A határozatok többséggel hozat-
nak. Szavazategyenlőség esetében azon
vélemény emelkedik határozattá, a mely-
hez az elnök hozzájárult.

19. §. Az elnök képviseli az egylet
hatóságok és az egyleten kívül álló sze-
mélyek irányában, ő hívja össze a köz-
gyűlést, a havi, esetleg rendkívüli igaz-
gató-választmányi üléseket, s azokban
rendszerint ő elnököl.

Az igazgató-választmány határozatát
ő hajtja végre; annak engedélye alapján
ő utalványoz minden kiadást.

Sítrűg esetekben az igazgató-választ-
mány utólagos jóváhagyásának reményé-
ben egyes szabadulók segélyezése vagy
más halaszthatlan ügyek elintézése iránt ő
maga rendelkezik; az ebbeli kiadások
azonban 50 frtot meg nem haladhatnak.

20. §. Az elnök őri a főpenztár
ellenzárának kulcsát; ugyan ő az ügyvél-
könyveket, iratokat és a pénztárakat bár-
mikor megvizsgálhatja s a kezi pénztárt
évenként legalább négyszer megvizsgálni
köteles.

Jogában áll az egylet bármelyik tisz-
Folytatás a mellékletben.

Bende Imre.

Hirdetmény.

Az első pécsi betegsegélyző és temetkezési egyesület Pécs-belvárosi területén, saját céljainak megfelelő

házaikat
készpénz fizetés mellett örökáron megvenni szándékozik, ugyanazért felhívottnak mindazon Pécs-belvárosi háztulajdonosok, — kik a célnak megfelelő házaikat eladni szándékoznak, hogy ezen szándékukat a legalsóbb vételár kijelentése mellett a fent emeltetett egyesület hivatalos helyiségében bejelenteni sziveskedjenek.

Pécs, december hó 5-én tartott ülésből.
Mikits János, Ribling Lajos,
elnök jegyző.

Huzás már karácsonkor!

Kincsem Sorsjegy
a 1 fnt 11 sorsjegy 10 fnt
csak

Főnyeremény készpénzben
50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev.
4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egyesület sorsjegy-irodája: Budapest, váci-utca 6.

Tyúkszemet és gyöke-szemölcsöket restül

biztosan fájdalom nélkül 3 nap alatt kiírt csakis az eredeti Meisner olíműti gyógyszerész-féle tapasz. Ára 1 fnt. Vidékre 1 fnt 15 kr. előre beküldése mellett bérmentve. Főraktár Budapest Török József ur gyógytárában és kapható minden budapesti és vidéki gyógyszerertárában. Pécsét Sipőcz István ur gyógyszerertárában.

Központi szétküldési raktár:
Viznyai Sándor Pécssett.
418 sz. (10-6)

500 aranyat fizetek annak, ki dr. GREENSILL salicyl sav-szájzive

használatát után — egy üveggel 40 kr. — még valaha fogfájást kap vagy leheltet büzös leved. Dr. Greensill fogszéptetője, mely a szájviz után használható, a fogakat fényes fehérré teszi. A szer ártalmatlansága bizonyított. Ára 40 kr. kapható gyógyszerertárában ill. kereskedésekben, s előkelő forrásként, Dr. Greensill Róbert tanár, Párisban Főraktár Budapest Dankovszky Istvánnál V. ker. József utca 2. sz. Török Józsefnél VI. ker. királyi utca 12. sz. Kapható Pécssett: Zsigai László gyógyszerész úrnál. 249 sz. (20-17)

Előnyös kereset!

Minden rangú állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam és magán-sorsjegyek részletteléssel eladásával (sz. 1888. évi XXXI. törv. cz. szerinti) foglalkozni óhajtanak, igen előnyös feltételek mellett mindenhol felvétetnek. Némi szorgalom esetében tőke és kockázattal (risico) nélkül havonta 100 egész 300 fnt. könnyen kereshető. Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a foyarási változlat-társaság Adler és társához Budapest.

A vámháborúhoz!

A rögtön bekövetkezett vámháború folytán, mely által a vám illeték oly magasra emeltetett, hogy a kivitel Romániába lehetetlené vált, kénszerítve érzi magát az Universal-Export-Bureau Bécsben, valamennyi Romániába szánt árukat a rendes értéken felléért elárulni, hogy a nagy áruk készletét kevésbitse, és annak bebizonyítására hogy az üzlet valódi szolid lábon áll minden az igényeknek megnefelelő áru elengetés nélkül visszafogadtatik, miért bármely megrendelés risico nélkül.

Legolcsóbb és legczélszerűbb karácsonyi és ujévi ajándékok.

<p>Nagy választék brünni kelmékből ős és télre tiszta pamutból, minden divatos színben, teljes férfi öltözékre. Egy maradék 4 fnt 75 kr. Igen finom 6 fnt 75 kr.</p>	<p>30 tucazt női-alsósoknya a legf. szürke vászonból, himzet bordur és plissé-vel darabja 90 kr., ugyanazok vörös cretonból darabja 1 fnt 40 kr.</p>	<p>Törülköző kendő vászonból, piros vagy kék széles bordurral 6 drb 1 fnt 50 kr. Konyha-törülköző szürke vászonból, teljes, hosszú és széles 6 drb 80 kr.</p>	<p>600 darab Jute-garnitúra, mely áll: 1 asztalterítő és 2 ágyszerítőből a legújabb mintából, köröskörül rojtjal, mind a 3 terítő ára 3 fnt 50 kr.</p>	<p>1000 pár FÜGGŐ a legfinomabb double-aranyból, művészi brillánskövel, a valódihoz hasonló, kiválóan szép és elegáns, finom bársony tokban, párja csak 1.50 egész 2 fnt. Ugyanazok 14-karatos aranyból, a cs. k. puncrizonghival által hitelesítve, párja 5 fnt.</p>
<p>200 darab kész Loden-Kabát hőelvé a legjobb stayer Lodenből, minden mérték, minden nagyság és bármely színben, zöld posztó prémezéssel darabja 5 fnt 75 kr.</p>	<p>50 tucazt női-alsósoknya a legfinomabb Angol chifonból svájci himzés és plissé-vel I. min. 1 fnt 70 kr. II. min. 1 fnt 40 kr. darabja.</p>	<p>Damast-törülköző, tiszta vászon, 50 cm. széles, teljes nagyságú, széles bordurral legnehezebb minőségű 6 drb 2 fnt.</p>	<p>800 darab Rips-garnitúra a legpompásabb színekben, mely 2 ágyszerítő és 1 asztalterítőből áll, selyem-zsinor és bojtjal köröskörül. 1 garnitúra 5 fnt.</p>	<p>1000 pár Csak 1 fnt 50 kr. Egy pár valódi arany-függő, puncrizongva 6-karatos, finom korál kövel, bársonnyal bélelt tokban, igen csinos.</p>
<p>100 darab Gummi-Esököpeny esuklyával vizmentes, felöltőnek is viselhető, még a legnagyobb urak részére is 1 darab 8 fnt 50 kr.</p>	<p>25 tucazt női-kötény zephir-ből, mellénykével, vállszállag tartóval és csinos díszítéssel darabja 90 kr.</p>	<p>Damast-törülköző, Cs. k. szab. pat. Evészköz Phönix-ezüstből, mely örökké fehér marad, 6 kés, 6 vella, 6 evőkanál, 6 kávéskanál. Mind a 24 db. összesen csak 5 fnt.</p>	<p>2500 darab Jute-függöny draperie és rojtjal, pompás kiállításal. 1 ablakhoz 2 fnt 50 kr. Igen finom 3 fnt 50 kr.</p>	<p>164 darab Medaillon francia double-aranyból, művészi brillánskövel, csak 2.50</p>
<p>500 tucazt férfi-alsónadrág a legjobb köper vagy croise-ből húzó szallaggyal vagy szegélyezéssel 6 darab 6 fnt.</p>	<p>500 tucazt zsebkendő szegélyezve, színes bordurral csinos kiállításal. 1 tucazt urak részére 1.20 1 " nők " 1.00 1 " vászon zsebkendő 2.50</p>	<p>Levantean-féle egészség-pamut-matraz! Gazdagon töltve fentemeltett pamutmal, igen ruganyos és hajlékony. 3 részben, minden ágához a tisztasága miatt igen kényelmes és alkalmas, legf. legjobb gradl-szövettel különféle képzeltető színezetben és mintákban, szorgosan és jól készítve, különféle minőségben és árban kaphatók u. m.:</p>	<p>900 maradék futó-szőnyeg 10-12 méter hosszú, minden színben, igen tartós csak 4 fnt 50 kr. Igen finom 6 fnt 50 kr.</p>	<p>250 drb. horgonyóra legf. francia double-arany vagy néhez ezüstözött nickélből, finom metszéssel, 15 valódi rubin-kövel, pontosan járó, perczeket mutatóval és csinos órálczevél, repassirozza csak 7.40.</p>
<p>150 tucazt Uti-plaid tiszta pamutból 3 1/2 méter hosszú 1.60 méter széles 1 darab 3 fnt 50 kr.</p>	<p>300 tucazt női-vállkendő ős és télre elegendő nagy még a legnagyobb nő részére is, minden divatos színben darabja csak 1 fnt.</p>	<p>1. sz. Egy polgári egészség-pamut-matraz 3 részben csak 6 fnt. — 2 ágyszerítő 11 fnt 50 kr. 2. sz. Egy I-50 minőségű polgári egészség-pamut-matraz 3 részben csak 9 fnt. — 2 ágyszerítő 17 fnt 50 kr. 3. sz. Egy igen finom salongeszégségi pamut-matraz 3 részben csak 13 fnt 50 kr., 2 ágyszerítő 26 fnt 50 kr. 4. sz. Egy legfinomabb salongeszégségi pamut-matraz 3 részben csak 16 fnt 75 kr., 2 ágyszerítő 32 fnt 50 kr. NB. Ezen Levantean-féle egészség-pamut-matrazok kitűnő minőségű anyaguknál fogva romlatlanok, úgy hogy a legjobb lószőrmatrazokat minden tekintetben pótolják.</p>	<p>1 pár 2 fnt 50 kr. Szőnyeg-ágyelő vastag flanelből, jute-val bélelve, állat- és tájképek díszítéssel, ajándéknak különösen alkalmas.</p>	<p>200 daab Washington Remontoir-óra néhez ezüstözött Nickel vagy double aranyból, kules nélkül felhuzható, mechanikai mutató készülék, lapos üveg, emaillozotott számtábla és perczmutatóval, finom perczre regulizotott pontos készülék, a v-jel legjobbjáró órája. Ára csinos órálczevél együtt 8 fnt 50 kr. A pontos járásért 5 évi jótállás.</p>
<p>100 tucazt Uti-plaid-szija darabja 75 kr.</p>	<p>175 vég Prossniti kék barket igen finom csak 6 fnt 90 kr. 1 vég (30 rőf) fehér zsinoros-barket 1 s0 minőségű csak 6 fnt 75 kr.</p>	<p>2. sz. Egy igen finom salongeszégségi pamut-matraz 3 részben csak 13 fnt 50 kr., 2 ágyszerítő 26 fnt 50 kr. 3. sz. Egy legfinomabb salongeszégségi pamut-matraz 3 részben csak 16 fnt 75 kr., 2 ágyszerítő 32 fnt 50 kr. NB. Ezen Levantean-féle egészség-pamut-matrazok kitűnő minőségű anyaguknál fogva romlatlanok, úgy hogy a legjobb lószőrmatrazokat minden tekintetben pótolják.</p>	<p>300 tucazt női-ing legfinomabb Angol chifonból és valódi svájci himzési betétekkel, igaz művészi himzés I. minőségű darabja 1 fnt 70 kr. II. minőségű darabja 1 fnt 50 kr. tuc. 16 fnt 50 kr.</p>	<p>350 darab Cylinder-zsebkóra a legfinomabb francia double arany vagy néhez ezüstözött Nickel anyagból, finom metszéssel, gazdagon aranyozott órálczevél, aranyfazon, finom perczre repassirozza, összesen csak 5 fnt 10 kr.; ugyanaz, valódi 13 lates ezüstből a cs. k. ósz. nagy puncrizonghival által hitelesítve, gazdagon aranyozva csak 6 fnt 50 kr.</p>
<p>300 tucazt női-éjelli-corsét a legfinomabb Angol chifonból, igen hosszú és az egész hosszúságában valódi svájci himzési betétekkel, igen elegánsan kiállítva, díszes bármely nőnek, darabja 1 fnt 50 kr. tuc. 16 fnt 50 kr. igen finom drbja 1 fnt 70 kr.</p>	<p>450 darab asztalteríték, mely áll 1 vászon damastszövetű asztalterítő és 6 serviettéből csinos kiállítás. 1 garnitúra 4 fnt 80 kr.</p>	<p>Serviették fehér vászon 1/2, négyzetben 6 darab 1 fnt 50 kr. Kávéserviéta vászon, minden színben 6 darab 1 fnt.</p>	<p>375 darab tűzött ágyszerítő, vörös és türk cretonból, csinosan tűzve, elegendő hosszú és széles a legnagyobb ágyszerítő, 1 drb 3 fnt.</p>	<p>350 darab Cylinder-zsebkóra a legfinomabb francia double arany vagy néhez ezüstözött Nickel anyagból, finom metszéssel, gazdagon aranyozott órálczevél, aranyfazon, finom perczre repassirozza, összesen csak 5 fnt 10 kr.; ugyanaz, valódi 13 lates ezüstből a cs. k. ósz. nagy puncrizonghival által hitelesítve, gazdagon aranyozva csak 6 fnt 50 kr.</p>
<p>300 tucazt női-éjelli-corsét a legfinomabb Angol chifonból, igen hosszú és az egész hosszúságában valódi svájci himzési betétekkel, igen elegánsan kiállítva, díszes bármely nőnek, darabja 1 fnt 50 kr. tuc. 16 fnt 50 kr. igen finom drbja 1 fnt 70 kr.</p>	<p>Asztalterítők, minden színben, *, nagyságuk 3 darab 3 fnt. *, nagyságuk 3 drb 4 fnt 50 kr.</p>	<p>800 pár tűzött allasz-selyem-ágyterítő, elegendő hosszú a legnagyobb ágyszerítő, bordaux, kék vagy sárga színben. 2 darab 16 fnt 50 kr.</p>	<p>1500 darab karperecz legfinomabb doubl-aranyból, művészi brillánskövel, melyeket még a legtapasztaltabb szakértők sem különböztethetnek meg a valóditól, igen csinos, darabja 1 fnt 50 kr. egész 2 fnt.</p>	<p>350 darab Cylinder-zsebkóra a legfinomabb francia double arany vagy néhez ezüstözött Nickel anyagból, finom metszéssel, gazdagon aranyozott órálczevél, aranyfazon, finom perczre repassirozza, összesen csak 5 fnt 10 kr.; ugyanaz, valódi 13 lates ezüstből a cs. k. ósz. nagy puncrizonghival által hitelesítve, gazdagon aranyozva csak 6 fnt 50 kr.</p>

Pezsgő borok!

Carte Noire	1 fnt 50 kr.
Carte Blanche	2 fnt — kr.
Blaha Luisa	2 fnt — kr.
Crémant Rosé	2 fnt 25 kr.
Sport, Grand Vin sec	2 fnt 50 kr.
Hungarian Monopol	3 fnt — kr.

palackot fele árán ajánlja az
ELSŐ BARANYAI BORNAGYKERESKEDŐ ÉS PEZSGŐBOR-GYÁRA
LITTKE L.
Pécssett.

FŐRAKTAR BUDAPESTEN: Dorotya-utca 7. szám
FIOK Andrássy ut 4. szám
FŐRAKTAR BÉCSBEN: Kärtnering Nr. 15.

Karácsonyi és ujévre!

Pezsgőbor elegáns kosarakban, a 3, 6, 12, palack 5 futól—36 fntig. Elegáns kiállítás, szépen válogatott borpalackok 5 fnt 20 krtól—50 fntig. Az 1885. évi budapesti orsz. kiállás tartalma alatt, a kiállítási területre 21405. sz. miniszteri kimutatás szerint 20.383 palack magy. pezsgő vitetett be, a mely számból 10 000 LITTKE-fele pezsgő fogyasztottat el. E körülmény kitűnő minőségüknek legjobb bizonyítéka.

Előfizetési főlhívás

VERÉB JANKÓ
Pécssett megjelenő társadalmi képes éleczlapra.

Veréb Jankó az 1887-ik évvel harmadik évfolyamába lép s mint eddig, úgy ezután is gazdag tartalommal s a legdi szesebb kiállításban jelenik meg.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre	6 fnt —
Fél évre	3 fnt —
Negyed évre	1 fnt 50

Az előfizetéseket legelőnyösebben pósta-utalványon eszközölhetők s a lap ezimé vel: Pécs, János-utca 8. sz. alá küldendők.

Fehérnemű-mosóintézet.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy festői, nyomtató, ruhatisztító, függő-mosó és ágybéli toll-tisztító üzletemen: kívülről, az újonnan kényelmesen berendezett helyiségemben, **egy fehérnemű mosóintézetet** nagyban berendeztem, melyben mindennemű fehérneműk u. m. ing, gallér, készelő stb. jutányos áron mind az új előállítatik. **Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.** Ezen újabb vállalatomhoz a n. t. közönségnek becses pártfogását kérve, előre biztosítva pontos és szolid kiszolgáltatásról, maradok Pécssett, 1886. október hó 27-én.

kiváló tisztelettel
MEISZNER IMRE,
ruhafestő. Irgalmas-utca 20. sz.

☞ Szives figyelemztetésül! A n. é. közönség ezennel kéretik, ezen hirdetésnek eltevésére.
☞ Levelezés minden nyelvben.
☞ A raktár helyisége hétköznap egész nap nyitva áll, azonban vasár- és ünnepnap csak délig.

Minden megrendelő, ki legkevesebb 20 fntért rendel árukat egyszerre, egy valódi 6 karátos arany gyűrűt, türkis és gyönggyel kirakottat, ingyen kap.

Szállítások a pénz előleges beküldése vagy postautánvétellel történnek és a megrendelések intézendők:

Unniversal-Export-Bureau S. Löw, Wien,
II, Nordbahnstrasse 26.
Kéretnek a címét jól megjegyezni, mert hasonló hirdetések csak utánzások.

Kiviteli ház Ticho Bernát Brünn, Krautmarkt 18.
utánvétellel küldetik: 303 sz. (20-16)

<p>Brünni férfi-öltözék szövet maradékok legfinomabb tiszta gyapjából 8. 10 m. egy teljes téli öltözékre 5 forint.</p>	<p>Hölgykelme, tiszta gyapju, minden divatszínben, 10 mtr egy teljes ruhára, 100 cm. széles. 8 forint</p>	<p>Téli Niger-loden, a legújabb és legtartósabb női ruhának 100 cm. széles. 10 méter 5.50.</p>	<p>Indisch-Foule fél-gyapju, minden létező színben, egy teljes ruhára, 100 cm. széles. 10 méter 4.50.</p>	<p>Gyapju-Rips, 60 cm. széles 10 méter 3.80. Cachemir, fél-gyapju, 100 cm. széles 10 méter 4.50.</p>
<p>Loden férfikabát és Mentsikofoknak, legjobb minőség 2.20 m. egy teljes kabáthoz 6 forint.</p>	<p>Fekete Terno, 100 cm. széles, alább 60 krba kerül, most még a készlet tart. 10 méter 4.50.</p>	<p>Ruha barket, pompás minták, teljeszen 60-ot, 10-11 méternyi 60 cm. széles maradékokban egy ruhára 3 forint 50 kr.</p>	<p>Valeria-flanell, fél-gyapju legújabb divat-minták, téli ruhákra a legjobb, 60 cm. széles. 10 méter 4 fnt.</p>	<p>HÁZIVASZON 1 vég 1/2, széles 4 fnt. 2 vég 1/2, széles 5 fnt King szöveti jobb mint ezernévaszon 1 vég, 80 teljes rőf 5 forint 80 kr.</p>
<p>Palmerston maradékokban egy teljes téli kabáthoz 2.10 mtr. I. minős. 6 fnt. II. minőségű 12 fnt</p>	<p>OXFORD mosható, legjobb minőség, 1 vég teljes 29 rőf, 4 fnt 50 kr. KANAVÁSZ 1 vég ibolya szín. 4.80. 1 vég vörös 5.20.</p>	<p>1 rips garnitúra, áll 2 ág- és 1 asztalterítőből 4 forint 50 kr. 1 jute garnitúra, 2 ág- és 1 asztalterítő 3 forint 50 kr.</p>	<p>Padlószőnyeg 10-12 méter maradákokban legsz. minta 3 fnt 50 kr. Damast abrosz 1/2, nagy fehér kitűnő minőség 3 drb 4 fnt 50 kr.</p>	<p>Téli posztó tiszta gyapju 1/2, nagy előbb 4.50 most 2 fnt. FEJKENDŐK, legfinomabb Berlini gyapjuból 1 db 1/2, nagy 1.70. 1 drb 1/2, nagy 1.20.</p>

☞ Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve. ☞

Árverési feltételek.

Réz Lőrincz végrehajthatónak Augustz József és neje Hartman Borbála végrehajthatást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében.

Az 1887. évi január hó 11-ik napján délelőtt 10 órakor Mágoos község házában megartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsátatik a pécsi kir. törvényszék területén levő a mágoosi 84. sz. tjkönyvben felvett 454. hszsz. ház és belsőség ingatlanra 1238 frtban ezen megállapított kikiáltási árban.

Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át, vagyis 1238 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától ugyanazon naptól számítandó 2 hónap alatt az utolsó 1/3 részt ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% os kamatokkal együtt az 1881. évi december 6-án 34425/I. M. sz. a. kelt rendeletében előírt módon a pécsi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép és annak haszna s terhei ez időtől őt illeti.

A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. t. cz. intézkedési értelmében csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett törvényzikk 187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

A tulajdonjogának vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kifizetett időben elegend nem tenne, az általa megvett ingatlanra az érdekelt felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. t. cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi október hó 8-ik napján tartott üléséből.

Kiadta: **Jeszenszky Ferencz,** kir. törvényszéki jegyző.

NICK KÁROLY
PÉCSÉTF.
Fűszer-csemege és déligyümölcs k. k. kedés.

Ajálja a **KARÁCSONY-ÜNNEPEK** kalmárna beszerzését mindennemű karácsonyi **DISZTINTÍVÉNYEKET** u. m. ezkorhabilitimények, Görczi gyümölcs, továbbá elegans tartányokban mindennemű csokorkák, chokoládébonbonok, valamint sokféle alkalmi ajándékhoz alkalmas csemegekét óriási Jafia-narancsok, törpe-narancsok, füge, datolya, mogyoró, szilva, mandola szőlő és cziromot a legelősből ár mellett.

Pilseni SÖR raktár
palackban és hordóban az első Pilseni sörtöző R. Társaságtól.

15310. sz.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovács Mihály végrehajthatónak Kis Péter János és társai végrehajthatást szenvedő elleni 220 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, a mislenyi 113. sz. tjkvben felvett 72. sz. házra 160 frt, az ehhez tartozó belsősegre 137 frt, az ugyanott felvett 1/3 telekre 1008 frt s a 7 alatt foglalt (213—218) hsz. számú szőlőkre az árverést 362 frtban ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi január hó 17-ik napján d. e. 10 órakor Miseny község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át, vagyis 16 frt 13 krt 70 krt, 100 frt 80 krt és 36 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi okt. hó 8-ik napján tartott üléséből. Kiadta: **Warga Jenő,** kir. törvényszéki jegyző.

289. sz. (1-1) 13182. szám. 1886. tk.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sziebert Nándor végrehajthatónak Borbas József végrehajthatást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék a sásdi kir. járásbíróság területén levő a Gerényesi 353. sz. tjkvben felvett 77.

hszsz. 35^b sz. ház, udvar és kertre az árverést 338 frtban ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi január 8-án délelőtt 10 órakor Gerényes község házában megartandó nyilvános megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át, vagyis 33 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi október hó 8-ik napján tartott üléséből. Kiadta: **Warga Jenő,** kir. tszéki jegyző.

493. sz. (1-1) 15032. sz. 1886.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság ezen közhírré teszi, hogy Bruckner Vilmos végrehajthatónak Svegal Imre végrehajthatást szenvedő elleni 60 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, a belvárdi 65. sz. tjkvben fel-

vett 77. számú házra, miután annak becsérteke 200 frtot meg nem halad, egészben, vagyis a tulajdonostársak hányadára és az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-ának a) pontja alapján 200, a 111. hsz. sz. kertnek végrehajthatást szenvedett 1/4 részére 25 frt, a 303. hsz. sz. fekvőségnek 1/4 részére 14 frt, a 317. hsz. sz. fekvőségnek 1/4 részére 12 frt, s az ugyanott felvett 1/4 teleknek végrehajthatást szenvedett illető 1/4 részére az árverést 380 frtban ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi január hó 10-ik napjának d. e. 10 órakor Belvárd község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10%-át, vagyis 20, illetve 2 frt 50 krt, 1 frt 40 krt, 1 frt 20 krt és 38 frtot készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m. k. igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi október hó 1-ő napján tartott üléséből. Kiadta: **Jeszenszky Antal,** kir. tszéki jegyző.

502. (1-1)

HIRDETÉSEK

előnyös áron vétetnek föl

a kiadóhivatalban (János-utca 8 sz.)

Máriaczei gyomorcsöppek.

Kitűnő hatás szer a gyomor minden betegségeiben.

Védőjez. Fülöphalmon talan civagyományosság, posz illatu telekzet, felüvödés, savanyu felbőffenes, kólka, gyomorharat, gyomorfégés, homok-és daraképződés, túlságos nyálka képződés, sárgaság, undor és hányás. Főjárás ha a gyomortól ered: gyomorégés, székszorulás, a gyomornak ételkel és italokkal való túlterhelése, elfáradás, légszűrés, és aranyeres bántalmak esetiben. Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Kézponti széküldés Beady Károly gyógyszerész által Krensterben 507 (Morvaország). Kapható minden gyógyszerárban.

Óvás! A valódi mariaczei gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeleit minden üvegnek piros, a fenti védőjeggyel ellátott borítékba kell göngyöltetni és a minden üvegre mellékelt használati utasításon meg kell jegyezni lenni, hogy az Krensterben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

BUDAPESTI ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

A Deák-szobor.



Tudósítások: Magyarországon a 1886. évi október hó 8-ik napján tartott üléséből. Kiadta: **Warga Jenő,** kir. tszéki jegyző.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

BUDAPESTI ÚJSÁG

képes politikai napilapra.

A „Budapesti Újság”, melynek jelszava: „Mindent a népért!” demokratikus irányú, felelősen őrzött független politikai magatartással, gyors és hű hazai és külföldi tudósításai, kitűnő írók tollából érkező vezer-és tárcacikkei, egyszerűen megjelenő

2-3 érdekesítő regényei, szellemes apróságai.

„CSIRIZ” című vasárnapi humo-iztikus melléklete és a közönség számára díjtalanul nyitva álló

„INGYEN POSTA”

rovata által oly kedvezőleg vált a fővárosban általában, valamint a vidéken, különösen hivatalnokok, gazdák, lelkészek, tanítók, kereskedők, iparosok, egyzóval a polgári intelligencia zomet képező minden osztályánál, hogy ma már Magyarországnak legelterjedtebb és legolvasottabb lapja.

A BUDAPESTI ÚJSÁG

Magyarország legolcsóbb lapja.

Előfizetési árak vidékre:

Egy óra frt 90 kr. Félévre 5 frt 40 kr.
Negyedévre 2 70 Egész évre 10 80

A BUDAPESTI ÚJSÁG kiadóhivatala (Budapest, VI., Andrassy-út 12.)

Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

11500 sz.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Apari János végrehajthatónak Graits György végrehajthatást szenvedő elleni 75 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő a belvárdi 251. sz. tjkvben felvett 1/3, kültelek ingatlanra az árverést 1164 frtra ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi január hó 12-én délelőtt 10 órakor Belvárd község házában megartandó nyilvános megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10%-át, vagyis 116 frt 40 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi október hó 1-ő napján tartott üléséből. Kiadta: **Warga Jenő,** kir. törvényszéki jegyző.

497. sz. (1-1) 11313. sz. 1886.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tóth János Pálné végrehajthatónak Tóth János és társai végrehajthatást szenvedő elleni 429 frt 79 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő a belvárdi 107. sz. tjkvben felvett 136 hszsz. 97. sz. ház, udvar, kertre 360 frt becsárban, a 248. hszsz. fekvőség ingatlanra 196 frtban az árverést ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi január 11-én délelőtt 10 órakor Belvárd község házában megartandó nyilvános megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át, vagyis 36 frtos és 19 frt 60 krt, készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi október hó 1-ő napján tartott üléséből. Kiadta: **Jeszenszky,** kir. törv. jegyző.

496. sz. (1-1)

A legbecsesebb karácsonyi ajándék

egy jó könyv!

A közeledő karácsonyi ünnepekre üzletemben gazdag gyűjteményt állítottam ki

magyar, német, angol, francia
Legnagyobb választék mindennemű naptárakból.
diszművek, ifjúsági iratok és képes könyvekből.

VALENTIN KÁROLY FIA
Pécsétf., Széchenyi-ter., „Nádor“-szálloda mellett (Oertzen-téle ház).
A Budapesten megjelenő valamennyi napilap naponként este 6 órától kapható.
Együttel van szerencsém a t. cz. közönséget értesíteni, hogy üzletemben ezen a budapesti, bécsi és lipcsei könyvpiacra, melynek szives megjelölésére az irodalom új könyvek 4-4 hétig kirakva lesznek, melyek érdekeltöket tiszteltet meg hívom.

A raktáron levő nevezetesebb diszművek egy része:

- Doré: Arany biblia I/II 75 frt
- Undine 30 frt; Ipolyi: Magyar szt. korona, 30 frt; Magyar művészek 15 frt; Vörösmarthy összes munkái I-VIII. 30 frt; Arany J. összes művei I-VIII. 40 frt; Shakespeare összes munkái, 1 kötet, 10 frt 80 kr; Madách: Ember tragédiája Zichy rajzaival, 12 frt; Eötvös: Karthausi, 6 frt 80 kr; Eötvös: Gondolatok, 6 frt 80 kr; Arany J.: Toldi, Toldi szerelme, Toldi esteje 6 frt és 9 frt; Petőfi összes költeményei, 12 frt; Virágos kert 12 frt; Rózsák könyve 6 frt; Babérok 3 frt; Déczy: Csók, 3 frt 60 kr.

Brünni kelméket
elegans őszi vagy téli öltözetekre,
3,10 méter kitévő szelvényekben mindegyik épen egy főn öltöztetve elégséges. Ft 4,80 igen énom Ft 7,75 leguomabb Ft 10,50 legesleg-
énnabbat valódi gyapjuszövet-
bő Palmerston és Boy télikabátokra mé-
terje Ft 2,50 egész 5 frtg. — Loden Ft 2,25
egész 3 frtg. Női posztók méterje Ft 1,25
krtól 2,50 krig. megküld bárkinck is pósta után-
vét mellett:

Feintuch-Fabriks-Niederlage
SIEGEL-IMHOF Brünn.
Nyilatkozat: A fentebbi czég szelvényei szilárd és izlésteljes kivitel valamint kiváltképpen tartósság által tűnnek ki. Ezek elismert megbízható szilárdsága és rendkívüli munkaképessége egyzersmind az iránt is kezeséget nyújt miszerint esakis a legjobb áru s pontosan a választott minták szerint lesz szállítva. Kiváratra fentebbi raktár mintákkal ingyen 355. sz. (20-16) szolgál.

Kávésok, kaszinók, egyletek,
és egyáltalában minde-
nütt hol kártyáznak, nél-
külözhetlen a Tomson
amerikai ujonnan tel-
tatált
tisztító- és fényesítő-
kártya-készülék,
mellyel minden fard-
ság nélkül öránként 100
játék kártyát, még oly
elavult vagy bepiszkolt
állapotban is' tisztaság,
fény, simaság és fogha-
tóság kölcsönözhető. Egy készü-
let ára 3 frt.
Postautánvétellel vagy a pénz előleges bekü-
ldése mellett kapható a főképviseleknél.
ENGEL ÉS TÁRSA, Budapest,
Bsányi-utca 4. szám.

BUDAPESTI HIRLAP.

Felhívás előfizetésre!

A „Budapesti Hirlap“ tjesztendővel pályafutása hetedik évébe lép. Megerősödvé' támaszkodva a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részesült. A „Budapesti Hirlap“nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét: minden pártérdek mellözésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. Ez a ráknézve oly becses viszony, ez a nagy erkölcsi és anyagi támogatás bennünket arra kötelez, hogy mindazon felül, a mit eddig adtunk, napról-napra emeljük a „Budapesti Hirlap“ színvonalát s a mellett, hogy a hazafias közszellemet folyton kifejezzük, egyzersmind a lap dologi részében mindabból a legkötelesebbet szolgáltatassuk, a mi ma európai újság fogalmát képezi.

A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap“ érte el: legnépszerűbb, legel-terjedtebb lapja az országnak. Közönségünk méltán megkivánhatja tőlünk, hogy szerkesztés, értesítés s hírszolgálat tekintetében, **semmi költséget nem kímélve**, lehetőleg kitűnőt adjunk. A külső dolgozótársak egész seregén kívül, szerkesztőségünknek annyi belső tagja van, a mennyivel egy más magyar lap sem dolgozik; minden rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókön kívül, a kik a nap történetét írják. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény fölül rendes levelezőinken kívül saját külön tudósítóink értesítenek közvetlenül; s lapunknál a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: **nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hirlap“ arról rögtön ne adjon hű és kimerítő tudósítást.**

Politikai cikkeink
Kass Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal hiven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez.

Politikai hireink
széleskörű összeköttetéseink alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztjük; mindent, a mi érdekes és fontos, egész terjedelmében adva s másképp is teljes képét nyújtja a tárgyalásoknak, a mely már a tudósítás elé irt bevezetésben tükrözik. Magyarország politikai és közlele felül távirati értesülésekkel látnak el rendes leveleink, minőkkel minden városban sőt nagyobb községben is bírnak.

Tárcza-rovatunk
Teleki Sándor gr., Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló írók közreműködése mellett a „Budapesti Hirlap“nak egyik erőssége s mindig rovatot fordítunk rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. Az irodalom és szinpad jelenségeiről írott bírálatok, eszthetikai cikkek közönségünk kedvenc olvasmányai; belső és külső dolgozótársaink belletrisztikus, lúmoros, természettudományi, történelmi, néprajzi stb. dolgozatok egész tömeggel látják el e rovatot, a mely mindig érdekes, tanulságos vagy mulatságos, e mellett soha sem szűnve meg a jóízűt szolgál.

A napi rovatokat
kitűnő zszurnaliszták szerkesztik s a helyi értesítés ismert legfényesebb tudósítóira van bízva. Azon az elven kívül, hogy gyorsan és hiven adjunk hírt minden nevezetesebb újdonságról, a mely a nap krónikájába tartozik, gondunk van rá, hogy a tárgy mindig elfogadható legyen, az alak pedig irodalmi és ildomos. **Rendőrségi és törvényszéki rovatunk** külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap“ helyet foglalhat minden család asztalán. Ezt semmi rovatban nem tévesztjük szem elől, még a hirtetéseknel sem.

A közgazdasági rovatban
a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges.

A regénycsarnokban
közelebb kezdjük meg **Ohnet**, a kitűnő francia regényíró legújabb művének közlését, mely az eredetivel egyzerre jelenik meg és tulajdonjoga kizárólag a „Budapesti Hirlap“ é. Negyedévenként fogunk adni legalább egy eredeti magyar regényt; még a téli évszakban **Vértesi Arnold**-tól és **Reviczky Gyulától**.

A „Budapesti Hirlap“ naponként rendszeren **18,000 példányban** jelenik meg, mozgalmas időben pedig 20—25,000 példányban.

Az előfizetés föltételei:

Egész évre	14 frt — kr.	Negyedévre	3 frt 50 kr.
Fél évre	7 frt — kr.	Egy hóra	1 frt 20 kr.

Az előfizetések vidékről legezelszerthben postautánványnyal eszközölhetők következő ezim alatt:
A „Budapesti Hirlap“ kiadóhivatalának, Budapest, IV. ker. kalap-utca 16-ik szám.
Budapest, 1886. évi december hóban.
Tisztelettel
Csukássy József és Rákosi Jenő
szerkesztők és kiadótulajdonosok

Karácsonyi és újévi ajándéku legalkalmasabb konyha-mérték,
melynek egy házban sem volna szabad hiányzani,
rendkívüli olcsó árért kapható:
481. (2-2)
Ivič Antal
gyári raktárában Pécsent, fúteza 19. sz.
és az „Első pécsi asztalos-egyesület“ raktárában Pécsent, Kistéren.

Karácsonyi és új évi ajándéku
ajánlom a legújabb és közkedvelt
arezképkereket
szelvényirág dísztményet.
Diszesen kiállított „Poesie“ és emlékkönyveket.
Elegans levélpapír-dobozok és levelezőlapok (Billet de Correspondence.)
Képes könyvek gyermekek számára.
A legizlésebb új évi kártyák és köszöntő lapokat nagy választékban.
480. sz. (2-2)
Böhm M.
Pécsent, király-utca 24.

PACHER E. PÉCSETT.
Széchenyi-tér 17. sz. a BAZÁR alatt.
Ajánlja ujonan, dűsan felszerelt nagy raktárát
KARÁCSONYI és ÚJÉVI
ajándékoknak alkalmas cikkekből,
n. m. üveg porcellán és majolica ivó és étkezészek és dísztagyak.
Kiváló izlésű szalon asztali és függő lámpák és esillárok, fa, bőr, plüsch-érez és china-eziszt dísztagyak, tajtpipák és szipkák, utazó-táskák, női táskák és diskosarak, mindennemű illatszerek, szappanok és számtalan, itt tel nem sorolt cikkek gyári árakban. Továbbá legjobb
Korcsolyák és gyermekjátékokból
leszállított áron.
A karácsonyi asztal dűs és imponzás lesz.
Bizományi raktárak a budapesti Tesztori-féle fém és lámpagyár részvény társulattól és Dietrich és Gottschlig féle thea és rumból.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
454 sz. (3-3)
Kiváló tisztelettel
PACHER EDE.

Hirdetmény.
A vízjogi törvény (1885. évi XXIII. t. cz.) 189. §-a, valamint ezen törvény végrehajtása tárgyában a nagyméltóságu földmivelés, ipar- és kereskedelmi, és a közmunka és közlekedési m. kir. miniszter urak által egyetértőleg m. évi december 31-én 45689. sz. alatt kibocsátott általános rendelet 37. §-a alapján felszólítom a
megye területén fennálló viziművek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosait,
hogy jogosítványaikra vonatkozó engedélyt 1887. évi márczius hó 1-ső napjáig nálam írásban mutassák be, vagy pedig írásban igazolják azt, hogy viziműveik 1866. évi június hó 1-je óta háborítlanul fönnállanak anélkül, hogy mások jogosult érdekeit sértenék és mint ilyenek az illeték-s hatóságok által károsaknak tá'áltattak volna
Megjegyeztetik, hogy a bejelentések a vízjogi törvények 191. §-ának második bekezdése értelmében bélyegmentesek.
Ezen bemutatási, illetve igazolási kötelezettség minden hatósági engedélyre szoruló vizimunkálat tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési, lecsapolási, ármentesítési, ipari vállalatokra, malmokra, továbbá nyilvános és magán vízvezetékekre, nyilvános és magán csatornákra, mesterséges víztartókra, védgátakra és zsilipekre egyaránt érvényes.
A kik jogosítványukat igazolni nem tudják vagy igazolás végett a lent kitűzött határidőben nem jelentkeznek, azoknak viziművei az idézett törvény 191. §-a értelmében igazolatlanoknak fognak tekintetni s az ily viziművekre nézve a vízjogi törvény 163. és következő szakaszai és a hivatkozott általános miniszteri szabályrendelet 3—32. §-ai lesznek alkalmazandók.
Kelt Pécsent, 1886. évi december hó 1-én.
Jeszenszky Ferencz,
Baranyavármegye alispánja.

Felhívás.
A „PÉCSI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐ EGYLET“
helybenhagyott alapszabályainak 5. és 36-ik §-ai értelmében 6-tól 6 évig tartó évtársulatokból alakulván, hogy kitűzött szép céljájának megfelelőleg szakadatlanul fennállhasson, **minden év kezdetével új évtársulatoknak alakulása szükséges.**
Minthogy azonban egy-egy évtársulat megalakulásához legalább 200 törzshetét aláírása kívántatik, annál fogva a jövő évi társulat megalakulhatása végett a mai naptól kezdve az
aláírási-iv a társulat helyiségeiben — Pécsent király-utca 23. sz. alatt az egylet saját házában — nyitva álland.
Mindazok tehát, kik az új társulatba belépni s az egylet közhasznu célját hozzájárulásukkal támogatni szándékoznak, ezzel tisztelettel felhivatnak, miszerint jövő 1887. évi január 15-ig a kijelölt helyen 1 részlet után 1 frt beíratási-dij letétele mellett nevüknek sajátkezűleg s kötelezőleg leendő beírása végett a délelőtti hivatalos órákban megjelenni sziveskedjenek a hol kíváratra az alapszabályok is megkaphatók.
Azok, kik az alapszabályszerü heti betételeket egyzerre akarják befizetni, ezt az igazgató választmány 1872. évi december 10-én kelt határozata szerint az év elején az 1 frt beíratási-dij letétele mellett egy részlet után 130 frittal az egész társulati hat évre megtehetik, e mellett mindazon jogokban és kedvezményekben részesülnek, melyek az alapszabályok értelmében a társulati tagokat megilletik.
Ha tekintetbe véteik, mikép az eddigi tapasztalat szerint egy részlet után a társulati évek letelével a tagok körülbelül 200 frt osztalékot kapnak, s a mellett, hogy 156 frt helyett csak 130 frt tőkét fizetnek be, mégis 60—70 frt kamatnyereményben részesletnek; az előny, mely az illetőkre kik kész tőkével rendelkeznek, ezen módozatból hárul, bővebb magyarázatot nem szükséges.
Egyébként a számítás részletei iránt felvilágosítással kíváratra az igazgatóság készséggel szolgál.
Kelt Pécsent, 1886. évi nov. 25-én tartott igazgató-tanácsi ülésből.
Sey László, ig. elnök

Alkalmas Karácsonyi Ajándék!

Huzás már december 27-én

Kincsem-Sorsjegyek á 1 frt | 11 sorsjegy 10 frt
6 sorsjegy 5 frt 50 kr.

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt

továbbá

10,000 frt **5000** frt 20% levon. | **4788** Pénznyeremény

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:

Budapest, Váci-utca 6. sz.